№5 (57), 9 ИЮНЯ 2022 г.

**ТИРАЖ 999** 

## **МИТИНГИ В ГП ЗЕЛЕНОБОРСКИЙ** В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

ЛЕСОЗАВОДСКИЙ. ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МИТИНГ «ПОБЕДНЫЙ МАЙ»













МИТИНГИ НА СТ. КОВДА И С. КОВДА

Праздничные мероприятия, посвященные празднованию Великой Победы, открыли митинги Памяти, участниками которых, стали жители ст.Ковда и с.Ковда.

Акция «Георгиевская ленточка» и шествие «Бессмертного полка» тронули души и наполнили гордостью сердца всех присутствующих.

Слова благодарности Ветеранам, детям войны, труженикам тыла прозвучали в трогательной речи Врио главы администрации гп Зеленоборский И.В.Короткова.





По окончании митингов был органиимпровизированный концерт с участием жителей и волонтеров «Песни Победы». А полевая кухня помогла согреться горячим чаем и угоститься солдатской кашей.



ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ В ЗЕЛЕНОБОРСКОМ! ПЛОЩАДЬ МИРА.









#### ОГОНЬ ПАМЯТИ В ЗЕЛЕНОБОРСКОМ







8 мая в Мурманскую область автоволонтеры привезли «Огонь памяти» . Это частицы Вечного огня от мемориала «Могила Неизвестного Солдата» в городе-герое Москве. Огонь торжественно встретили в Зеленоборском, Канадлакше, Оленегорске и в 23.00 в Мурманске.

Активисты также доставят лампады с огнём в ЗАТО Александровск, Североморск и Кольский район.





Всероссийская акция «Фронтовые бригады» стала логическим продолжением акции «Огонь Памяти». Дворовые концерты, подготовленные ОСК «Эстрадная вокальная студия» (рук. Тарасова Е.В.), стали творческим подарком нашим дорогим Ветеранам и жителей посёлка. С Днём Великой Победы участники «Фронтовой бригады» поздравили Агафью Фёдоровну Середину и Александру Ивановну Заварухину.



Уважаемые ветераны, труженники тыла, дети войны! Поздравляем вас с Днем Великой Победы! Желаем вам крепкого здоровья, мирного неба, долгих лет жизни, заботливого внимания и любви родных и близких. Примите сердечную благодарность за то, что отстояли мир, за подвиги на поле брани и в тылу, за непосильный труд по возрождению нашей страны в послевоенные годы! Низкий вам поклон!



#### ПОЗДРАВЛЕНИЯ ВЕТЕРАНАМ

Сегодня я с огромной радостью поздравила с наступающим Днём Победы ветеранов гп Зеленоборский - Середину

Агафью Фёдоровну и Заварухину Александру Ивановну. Очень ценно то время, когда мы ещё можем

пообщаться с нашими героями, поблагодарить их за совер-



шенный в годы Великой Отечественной войны подвиг. Долгих Вам лет жизни, дорогие ветераны, крепкого здоровья, любви и радости! -

(Ирина Просоленко)

# МАЙСКИЕ СУББОТНИКИ И РЕМОНТЫ ДОРОГ В ПОСЕЛКЕ ЗЕЛЕНОБОРСКИЙ



Работники детского сада «Берёзка» приняли участие в субботнике по уборке территории, прилегающей к детскому саду.

МУП УК «Результат»- навели порядок, убрали мусор и сухостой; произвели уборку на придомовых территориях.





13 мая сотрудники Зеленоборского Центрального дома культуры вышли на субботник. Взяв на себя дополнительные обязательства, нами была проведена большая работа: от мусора и большого количества сухой травы, листьев и хвои убраны прилегающие территории МТ «Тилли-Бом», улицы Озерная, Молодёжная, Дорожников, ул. Полярная, площадь Культуры. Дорогие земляки! Субботник - прекрасный способ проявить желание жить в красивом мире. Выражаем надежду на то, что наш труд будет оценен, а чистота поддерживаться благодарными земляками



ских летописях



Завершились ремонтные работы на участке автомобильной дороги местного значения по адресу: с. Княжая Губа, ул. Рыбацкая, ул. Магистральная от гаража МУП ЖКХ Вымпел до ж/д переезд, ул. Мира проезд к МКД 33, ул. Восточная от моста до перекрёстка с ул. Центральная, ул. Зелёная.

НОВОСТИ ДЕТСКОГО САДА

«РОДНИЧОК»

Кандалакша этим летом отметит день рождения -505 лет с момента первого упоминания в историче-

18 мая в подготовительной группе МБДОУ № 57 мальчики и девочки отправились в путешествие по

Кандалакше. Побывали у памятных знаков: «Танк Т

-34», «Паровоз», посетили порт. Ребята с интересом слушали рассказ о Кандалакшском алюминиевом

заводе, о горе Крестовой, Белом море, речке Ниве.

Поближе познакомились с животным и растительным

миром Кандалакшского района. Детям очень понра-

вилось путешествовать по родным краям!

















Как сообщают Хибины.com - Мурманск новости В Княжегубское водохранилище выпущено более 107 тысячи молоди сига

18-19 мая Кандалакшским экспериментальным лососевым заводом было выпущено 107,004 тысяч годовиков сига (пресноводная жилая форма) в Ковдозерское (Княжегубское) водохранилище Мурманской области,- сообщает Мурманский филиал Главрыбвод. Выпуск молоди

https://www.hibiny.com/news/archive/266097/

13 мая работники МБУК Зеленоборская ЦБС второй раз вышли на субботник и убрали сухой мусор на улицах вдоль домов . Заводская, Магистральная до магазина «Пятёрочка». Нашли много мусора, пакетик конфет и... На этот раз.... Немного мелких монет... А если серьёзно, то хотелось бы, чтобы люди в посёлке были культурные не бросали окурки и фантики где попало, не выкидывали пакеты с мусором под свои же окна. Помните книгу А. де Сент Экзюпери, где герой хорошо сказал о чистоте нашей планеты.

День чистоты и порядка 20 мая был у работников Зе-



леноборского ЦДК.



отделения социального обслуживания на дому №2 Кандалакшского комплексного центра социального обслуживания населения в рамках Всероссийского экологического субботника «Зелёная весна» приняли участие в уборке территории, прилегающей к офису, и палисадников от мусора и прошлогодних листьев в пгт Зеленоборский, а также в уборке территории возле Дома Культуры нп Лесозаводский.

5 мая 2022 года специалисты и социальные работники



Сменив офисный стиль одежды, педагоги и сотрудники ЦРТДиЮ сегодня вышли на субботник, который стал доброй традицией в преддверии майских праздников.



Субботник по уборке территории провели сотрудники Зеленоборского филиала ГОАУСОН «Кандалакшский КЦСОН» и Дома культуры «ДРУЖБА» (нп Лесозаводский). Молодцы! Большое спасибо за работу!





# НОВОСТИ ДЕТСКОГО САДА «ОДУВАНЧИК»

В Детском саду № 32 «Одуванчик» прошла межведомственная акция «ПАПин Апрель - 2022». В акции приняли участие все разновозрастные группы детского сада. Папы с удовольствием включились в мероприятия ДОУ: активно участвовали в шашечном турнире, делали совместно с детьми постройки из конструктора LEGO.



В приемных групп были оформлены фотостенды «Для меня всегда герой - самый лучший папа мой», «Папа и я - лучшие друзья». Была организована выставка работ «Папины руки не знают скуки». В группе с детьми прошли беседы о папе. В родительском уголке представлена подборка художественной литературы по данной тематике «Рассказу я вам о папе». Благодарим всех пап наших воспитанников, принявших участие в акции, за понимание того, что ребенку очень нужны отцовское внимание, участие, дружба, общность интересов, дел, увлечений. Ведь Папа - не просто кормилец, но человек, открывающий ребенку мир, помогающий ему расти умелым, уверенным в себе.



## ВЕЧЕР В ДК «ДРУЖБА»

Праздничный вечер в ДК «Дружба» в пос. Лесмозаводский, посвященный Дню Победы. Присутствующие пели песни, танцевали, пили чай с вкусными пирогами от Давыдовой Марии. Было весело и присутствовало хорошее праздничное настроение.





## ЗЕЛЕНОБОРСКИЕ ЗВЕЗДОЧКИ-2022

21 год назад запущен механизм открытия юных талантов..

22 мая в ЦРТДиЮ прошло торжественное награждение обучающихся по итогом 2021-2022 учебного года - XXI Фестиваль детского творчества «Зеленоборские звездочки-2022»

В МАУ ДО ЦРТДиЮ есть добрая традиция, в конце каждого учебного года подводить итоги работы объединений различных направленностей, награждать лучших обучающихся дипломами за успехи и премиями за высокие достижения.

Особые слова благодарности традиционно прозвучали в адрес родителей, ведь именно они являются главными помощниками образовательного процесса: подбадривают, настаивают, хвалят и советуют, поддерживают детей во всех начинаниях.





СПАСИБО всем, благодаря кому состо-

Спасибо замечательным талантливым

Спасибо всем зрителям за тепло и

Спасибо отзывчивым родителям.

ялся этот праздник.

аплодисменты.

детям.

## ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК - 2022

25 мая для выпускников МБОУ СОШ № 6 прозвенел Последний школьный зво-

Последний звонок особенный праздник, торжественный и очень трогательный. в самом названии которого запожены как побелные. и грустные нотки.

Грустные, потому что сегодня школьный звонок ставший родным за 11 лет школьной жизни, прозвенел для выпускников в последний раз!

А победные, потому что вершина под названием школьное образование для них взята, и впереди новые надежды, новые мечты, новая взрослая жизнь!

Многочисленные поздравления, пожелания, напутствия – все это было сегодня и в нашей школе. Эмоции в этот и праздничный, и грустный день переполняли

С этим знаменательным событием выпускников поздравили родители, гости мероприятия, первоклассники, десятиклассники и конечно, их любимые классные руководители, которые за столько



лет, проведённых в школе, уже стали родными.

Выпускники со своей стороны поблагодарили всех, кто поддерживал их во время учебы в школе, и подарили незабываемый вальс воспоминаний об уходящем

Праздник Последнего звонка навсегда останется светлым и радостным воспо-

Мы желаем нашим выпускникам успехов в сдаче экзаменов, чистого неба, яркого солнца, хорошего настроения! Мы верим, что школа всегда будет для них родным домом!

### ЗАВЕРШЕНИЕ СЕЗОНА В ДШИ № 2

20 МАЯ - ОЧЕРЕДНОЙ ОТЧЁТНЫЙ КОНЦЕРТ ДШИ №2 ПРОШЁЛ ЯРКО, ЗРЕ-ЛИЩНО, КРАСИВО!

Отчетный концерт – это всегда очень эмоциональное событие, вызывающее волнение и радость, к нему тщательно готовятся в течение всего года и с нетерпением ждут!

Полтора часа, проведённые в зрительном зале, пролетели незаметно. Яркие костюмы, отточенные движения, музыка и энергия, которую давали ребята, проживая каждый номер, наполняли сердца и души зрителя тёплыми эмоциями. Самые маленькие танцоры вызвали особый восторг и восхищение!

Поздравляем всех с прекрасным завершением сезона!







#### КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА «НАВСТРЕЧУ ПОБЕДЕ!»

6 мая в преддверии праздника Великой йне, но и просмотрели документальную Победы в Детском саду «Берёзка» звучали песни военных лет, стихи о войне. В гости к ребятам пришли солисты ОСК «Эстрадная вокальная студия» с концертной программой «Навстречу Победе!». Молодые парни в форме военных 40-х своими песнями рассказывали о войне, о пути нашего народа к Победе, о том, какой ценой она досталась нашей Родине.

Дети и взрослые не только участвовали в беседе о Великой Отечественной во-

военную хронику, исполнили вместе с артистами песни «Эх, путь –дорожка», «Катюша», «День Победы!»

Замечательно, что на концерте, кроме воспитанников подготовительной и старшей групп, были их мамы и папы, младшие братишки и сёстры, а также любимые бабушки и дедушки! Все участники мероприятия пообещали хранить Память о днях Великой Победы, гордиться своей страной, Подвигом дедов и прадедов!





#### ЗАВАРУХИНА АЛЕКСАНДРА ИВАНОВНА

района. Там же закончила начальную школу, была примерной ученицей. В пя-Вязовка, добираться туда приходилось пешком 8 километров. Продолжила обучение уже в селе Тонкино. После окончания девяти классов работала учетчиком в сельской конторе. В ноябре 1942 года получила Александра повестку из военкомата. Сначала попала на учебу цев и была направлена в 132-й отдельдиодивизион специального назначения. Дивизион находился в непосредственном подчинении Разведывательного вышла на пенсию. управления генштаба Красной Армии. Фронтовая биография юной радистки началась с Житомира. Работа радиста требовала особого внимания, грамотности, знания немецкого алфавита. В обязанности Александры Ивановны, кроме перехвата военной связи, входило ещё дезинформационные сообщения немцев. В 1943 году немцы беспощадно бомбили город Горький. Призвали на фронт и сестру Александры Ивановны — Анну. Девушка стала зенитчицей. В одну из бомбежек Аня была контужена и ранена

Александра Ивановна служила в Армии маршала Конева. Бои были ожесто-

в ногу.

Александра Ивановна родилась 8 ченными, особенно на подступах к Герапреля 1923 года в деревне Николаев- мании. Больше других запомнился ей бой ская Горьковской области Тонкинского под Бреславлем. За участие в операции по взятию этого города-крепости Александра получила благодарность от Статом и шестом классах училась в селе лина. После Дня Победы переправили в Дрезден, затем в Австрию. В сентябре 1945 года демобилизовали. Домой!!! Добирались до Москвы в товарных вагонах, где-то приходилось идти пешком, где-то на перекладных, но это уже были не трудности, а минуты радости.

Вернулась Александра домой, в родв Горьковскую школу повышенного типа ную Шахунью, стала работать кассиром младших специалистов 25-го отдельного на базе «Сельхозснабжения». С 1958 радиополка. Отучилась там семь меся- года перешла на железную дорогу в ЭНГЧ счетоводом-кассиром. За добросоный Ордена Богдана Хмельницкого ра- вестное отношение к своим обязанностям получила медаль «Ветерана труда железнодорожного транспорта». В 1978 году

> 56 лет прожила Александра Ивановна в г. Шахунья Нижегородской области, а в 2006 году переехала к дочери Надежде в п. Зеленоборский. Огромной любовью и заботой окружают свою дорогую бабушку все родные и близкие люди.

За героизм и мужество, проявленные создание помех в эфире, заглушающих во время войны, Александра Ивановна награждена значком «Отличный разведчик», медалями «За победу над Германией ВОВ 1941 — 1945г.г.», медалью Жукова. Юбилейными медалями. Орденом Отечественной войны II степени. Благодарностью Командующего Первым Украинским фронтом маршала Советского Союза И.Конева, другими благодарностями за ратные и трудовые подвиги.

# **ПРАЗДНИК «ПОМОРСКИЙ КРУГ»**



«Поморский круг» - праздник с таким названием объединил сегодня любителей фольклора. В сквере «Сосновый» жители поселка смогли познакомиться с традициями, обычаями и бытом поморского Севера. Насыщенная программа, подготовленная фольклорным коллективом «Поморочка» была наполнена душевными песнями, веселыми сказками, забавными играми, загадками, пословицами и хороводами.

Увлекательными и познавательными

стали мастер-классы, где самые любознательные смогли проявить себя в изготовлении поморских козуль и прядении

Согреться в прохладный день можно было горячим чаем с ароматной выпеч-

В празднике принимали участие сотрудники ЦБС, вокальный коллектив ЦДК «Воталинка», Беспалова О.Б., Билецкая Д., Помельникова К., Сабирова Т., Сердечкина А.









#### «ВЗВЕЙТЕСЬ КОСТРАМИ СИНИЕ НОЧИ» ПИОНЕРСКИЙ СБОР В ЦЕНТРАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКЕ

19 мая для многих людей праздник, потому что они всегда помнят, что это День пионерии. В этом году Пионерия отметила 100 лет со дня своего рождения. Детство многих мальчишек и девчонок 60х, 70х, 80х годов овеяно пионерскоми сборами, пионерскими кострами и и полезными делами на благо страны и людей. Этому событию сегодня в центральной библиотеке сотрудники провели пионерский сбор зеленоборских ребят. Собравшиеся вспомнили первые пионерские отряды, узнали об основных атрибутах пионерии- знамени, горне. барабане, галстуке значке. На сборе присутствовала почетная пионерка Т. Н. Широгорова, которая рассказала о своём пионерском детстве и прочитала ребятам свое стихотворение, посвящённое пионерии. Конечно, не обошлось без пионерского





костра и печеной картошки, которую ребята с удовольствием поедали. Юлия Александровна показала ребятам книги, в которых рассказывается о пионерах. А в заключение ребята учились завязывать пионерский галстук и бить в барабан. Это, оказывается, непростое занятие. Искренне надеемся, что зеленоборские ребята будут расти отзывчивыми, добрыми и вырастут настоящими патриотами своей страны.



### **МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЕМЬИ**

15 мая — Международный день семьи. Библиотекарь с ученицами 7«А» класса Провозглашён Генеральной Ассамблеей ООН в 1993 году. День семьи позволяет ещё раз задуматься о важности семьи в жизни и проявить внимание к близким людям. В рамках Международного дня уличную акцию «Венец всему — семья».



Медведченковой Вероникой, Глотовыми Викторией и Анастасией, Сырцовой Софией поздравляли прохожих с праздником, приглашали посетить библиотеку. Жители и гости поселка с удовольствием семьи Центральная библиотека провела отвечали на вопросы викторины «Моя семья - моё богатство».



### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СОСЕДЕЙ

27 мая в России отмечают Международный день соседей. В преддверии праздника для старших дошкольников Детского сада №14 прошла игровая программа «Наши соседи». Дети с удовольствием слушали стихи о дружбе и взаимопомощи, вспоминали пословицы о соседях и принимали участие в подвижных играх. Вместе с клоуном Карамелькой ребята совершили веселое путешествие на паровозике, на станциях выполняли шуточные задания. Спасибо соседушкам!



#### «ПОМОРОЧКА» И «ТИЛЛИ-БОМ» НА ДНЕ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ



Фольклорный ансамбль «Поморочка» и «Тилли – Бом» представляли Кандалакшрадовать и поздравить Мурманчан и себя с рождением области, приехали коллективы из всех городов и поселков. Праздник проходил на площади Пяти углов и длился много часов до позднего вечера. Непредсказуемая погода нашего Заполя-

рья не подвела, целый день нас радовало солнце и тепло. Нескончаемым потоком ский район на фестивале народного твор- шли празднично-одетые люди, активно чества на Дне Мурманской области. По- участвовали в играх и в поморских хороводах, раскрашивали Беломорские узоры, учились у казаков махать саблями, кормили оленей у чума. В заключение праздника всех жителей Заполярья поздравил Губернатор области Чибис А.Н. и продолжила концерт известная певица Пелагея.



«Зеленоборский вестник» - информационный

Адрес редакции: г.п.Зеленоборский, ул.Заводская, 17-A. Тел.: 66-549 E-mail: bibliotekaZB@mail.ru И.О. Главного редактора Югова Н.Ф.

Сверстано: ИП Мещеряков С.Ю. («Выбери Лучшее») Адрес: 184042, Мурманская обл. г.Кандалакша, ул. Советская. 1а. Телефон/факс: (815 33) 9-25-53

Адрес издателя и типографии ООО «4+4» 185013, Республика Карелия, г.Петрозаводск, ул. Новосулажгорская, 9, эт. 1, пом. 1-Н. Подписано в печать по графику в 10.00 08.06.2022. Фактически в 10.00 08.06.2022. Заказ № 849.

Печать офсетная. Формат А3. Распространяется бесплатно. Тираж 999